

马鞍山森林公园迎来“打野”热潮 父母带着娃拾秋捡板栗

武汉一日

故事 作为一位书迷,我对读书的热爱始终未减。9月21日上午,我走进武汉国际会展中心,赶上了“书香长江”阅读周·武汉书展的尾声。现场人头攒动,气氛热烈,浓郁的书香与文化氛围扑面而来。

一进门,“真理之光”——党的创新理论出版成果展区格外引人注目。红色主题布展庄重而喜庆,步入其中不禁心潮澎湃,深切感受到中国共产党的伟大与祖国的强盛。

书展布局清晰、分区明确:一楼主要是全国各省重点出版机构及分类图书展位;二楼侧重文化创意产品和旅游推广,以省内特色项目为主;南厅主要为学生读物、教辅资料及电子学习产品,方便家长和学生一站式选购。

我在“阅见长江”全国精品图书展厅待的时间比较长。这里图书品种丰富,涵盖文化、历史、艺术、理论、党建、小说等。其中《脉络:小我与大势》一书令我印象深刻,它从宏观历史视角切入,沿着时间的轴线,多元化地探讨了过去、当下与未来,帮助我们在复杂多变的世界中看懂宏观脉络,看清个人的微观路径。

除了图书,不少文创产品也颇具巧思,书签、手袋、明信片、冰箱贴等,兼具实用与审美价值。现场还设有VR互动区,小朋友头戴设备,与书中角色沉浸互动,体验科技阅读。活动方面,马伯庸读书分享会气氛热烈,他携新书与读者见面,签名售书,台下家长和孩子踊跃互动。

此次书展我收获颇丰,不仅体验到一场文化的盛宴,品读了不少经典好书,更以优惠的价格购入了12本心仪的图书。

——大武汉客户端网友@书香文兰

这次书展我收获颇丰

孩子用石头轻敲板栗取出果实,他说:“这不只是一次采摘,更是一堂生动的自然课。”

记者了解到,武汉能够体验捡板栗乐趣的地方不止这一处。在黄陂木兰天池、双吉一带的马路旁,野生毛板栗树沿路生长,路边可以捡到自然掉落的果实;江夏八分山白云洞周边,板栗树分布在山林边缘,捡板栗之余还能游览景区;武汉植物园,规整的板栗树下也是捡拾的安全之选。

“快看!我捡到一颗!”一名身穿防滑鞋、戴厚手套的小男孩兴奋地举起长夹,稳稳夹起一颗自然裂落的板栗。正弯腰捡拾的李女士笑着说道:“你看这些野生板栗,颗颗饱满,自然裂壳,味道特别甜。”她展示着“战利品”,脸上写满喜悦。

一对下山的爷爷奶奶带着小孙子,手捧满满一袋板栗分享经验:“‘打野’就得赶早,7点不到我们就来了,晚了可就没了!”

对于稍晚抵达的市民,捡板栗更像一场“丛林寻宝”。他们在林间仔细翻找,虽收获不多,兴致却丝毫不减。一位妈妈表示:“其实结果不重要,让孩子亲近自然,体验过程才是最有意义的。光是‘捡板栗’这三个字,就比‘去爬山’更能打动孩子。”

不少市民收获后便迫不及待地剥开剥开品尝。“野生的就是甜!”一名12岁的孩子边吃边赞叹。山路两旁,随处可见大片剥落的刺壳。

许多有经验的家庭做足准备,防滑鞋、加厚手套、夹子一应俱全。一位爸爸耐心教



在马鞍山森林公园,市民在林间寻找掉落的板栗。长江日报记者王丹妮 摄

126岁 武汉唯一板栗古树年产百余斤

长江日报讯(记者明晓生 郭可滢 通讯员孙妹 徐文进)武汉有棵126岁的板栗树,每年结板栗100余斤。近日,市民赵先生摘下一个板栗,剥出板栗尝了尝,竖起拇指称赞:“甜!”

9月18日,长江日报记者来到黄陂区蔡店街道源泉村团山沟湾,看到这株126岁的板栗树毗邻一栋两层民房,高约六七米,被挂牌实施三级保护。

黄陂区园林和林业局工作人员现场测量得知,古树需3名成年人才能合抱。

古树枝头挂着不少浑身长满尖刺的板栗球。团山沟湾村民说,这株板栗树年年结果,每年产板栗100余斤,村里人人都吃过这棵古树的板栗。

源泉村党支部书记石华松坦言,这株板栗古树是发展村集体经济的大功臣。20世纪80年代,村里大量种植板栗树,发展板栗产业。每年春天都会采集这棵古树的嫩枝条,嫁接在野板栗树上。至90年代

末,全村板栗种植发展到5000余亩,年收入上百万元。如今村里仍有1000余亩板栗树,“源泉村60%的板栗树,都是这棵古树的后代。”

板栗树寿命一般只有四五十年,为何这株板栗树这么长寿?石华松认为有两个原因:一是村民们非常爱护古树;二是当地的土质很好。

团山沟湾附近曾开采过磷锰矿,这一带土壤中磷、锰等微量元素含量较高,有利于果树生长和开花结果。村民也十分爱护这株古树,周围杂草长深了,就会有人来清除;干旱时间长了,也会有人给它浇水。

前几天,黄陂区园林和林业局还组织人手,对古树的枯枝进行了修剪。

据了解,这是武汉市唯一的一株板栗古树。“像板栗古树这样的‘古树独苗’极为珍贵,也很有科研价值,武汉将进一步加大保护力度。”市园林和林业局野生动植物与湿地保护处相关负责人说。

科学+ 光谷科学岛新添一座古树公园

长江日报讯(记者明晓生 通讯员薛文)武汉新城光谷科学岛新添一座古树公园,由8株百年古树与17位科学家雕像组成的主体景观,凸显出公园鲜明的特色。

这座古树公园位于光谷科学岛西侧,科学岛西路与港湾路交会处,面积1.5万余平方米,暂名“科学+”古树公园。

近日,长江日报记者现场探访看到,古树公园的核心景观是由8株百年古树形成的古树群。古树群位于公园地势最高处,有小叶朴、朴树、黄连木、小叶栎、麻栎和三角枫等6种古树,树龄115年至155年。每一株古树都枝繁叶茂,亭亭如盖。

这些古树被护栏围着,树穴内覆以松鳞,挂牌实行三级保护。外围安装了智能设施监测空气温度和湿度,以便后期更好地养护古树。树下还设置了躺椅,供游客休息、打卡。

古树公园的缓坡草坪区,矗立着从光谷广场迁移而来的17位古今科学家雕像,包括毕昇、李时珍、李四光、王竹溪、戴芳澜、涂长望、王承书、陈际高、陶铸、赵学田、李绪邦、王家骥、伍献文、李国平、夏坚白、钱保功、方俊等,体现出浓厚的人文气息。

武汉光谷生态园林建设投资有限公司现场负责人叶兵介绍,古树公园所在地,原为豹湖街道新春村六甲鲍湾的稻场。村湾搬迁时,村民们曾嘱咐,一定要保护好这些古树和湾子林。

古树公园由东湖新技术开发区园林和林业局投资建设。该局相关负责人介绍,这座公园在市园林和林业局指导下建设,既保护了生态,又契合了科学岛的定位。古树为核心景观,科学家群雕为人文载体。市民在观赏古树、接受科普教育的同时,还能欣赏科学家群雕,了解他们的生平事迹和探索创新的人文精神。

近年来,武汉创新古树保护方式,在条件合适的地方建设古树公园,在更好地保护古树的同时,让市民亲近古树、了解古树、热爱古树,并参与古树保护。

2023年以来,武汉先后建成了汉阳区汉阳树公园、硚口区梨花驿古树口袋公园、黄陂区山茶古树公园、江夏区五里界街道群益村李家湾古树群落公园、光谷“科学+”古树公园共5座古树公园,让这些“绿色文物”有了专属的“家”。



群益村李家湾“连理树”。

琚珂珂 摄

赏秋探宝 武汉最新古树游线路来了

新洲 红色记忆之旅

新洲区凤凰镇陈家田村肖家田湾“红军树”(一株187岁的枫香树)——“红色村湾”凤凰镇关圣寨村骆家田湾古树群(共有古树9株,树龄在100余岁至560余岁之间)

“烈士村”新洲区李集镇卫星村李港湾枫香古树(520余岁)——新洲区双柳街道莲湖村长岭堤附近“树下军哨”古杜梨树(320余岁)。

汉阳 人文古树之旅

汉阳树公园540余岁的汉阳树一

殿旁分别为388岁、295岁的两株皂荚树。

汉阳公园157岁的国槐——归元寺药师

武昌 古树科普之旅

武昌区昙华林瑞典教区旧址旁100余岁的一株悬铃木(美桐)——武昌区临江大道武昌

江滩旁100余岁的二球悬铃木(英桐)——蛇山抱冰堂前100余岁的三球悬铃木(法桐)。

东湖 生态探秘之旅

落雁景区原赵氏花园古树群落(共有6种7株古树,树龄均为123岁)——马鞍山

森林公园“古树双骄”(刺柏、枫香各一株,均有230余岁)。

光谷 古树休闲之旅

光谷科学岛古树公园(有6种共8株古树,树龄115年至155年)——龙泉街道营泉村

舒王湾“九龙赴会”古朴树(一株680年古树,高16米,树围4米,要3人才能合抱)。

江夏 古树寻幽之旅

江夏区五里界街道群益村李家湾古树群落公园(有5种共20株古树,其中两株为100余岁的“连理树”朴树)——舒安街道徐河村易廷璋“樟树王”(今年760余岁,武汉

现存最古老的樟树)——舒安街道八秀村陈天贵607岁的肥皂荚古树(全市唯一的肥皂荚古树)。

长江日报记者明晓生 通讯员孙妹 薛文

武汉东湖风景区市场监管一所: “所企联动”共治,守护游客安心游玩体验

消费纠纷前置调解、突发事件协同处理,特种设备安全监管……基层市场监管所与武汉最大主题游乐园联动共治,全方位保障游客安心、舒心游玩。近日,武汉市市场监督管理局联合东湖风景区管委会市场监管局举办第八场“走进市场监管所”活动,邀请媒体代表和市民代表参观东湖风景区市场监管一所,亲身体验基层市场监管的“所企联动”共治模式。

**联调联动
消费维权站将矛盾纠纷化解在“第一线”**

2024年获评“湖北省三星市场监管管理所”的东湖风景区市场监管一所,辖区内有大中型文化主题公园武汉欢乐谷,是武汉市的一张旅游名片。活动当天,媒体和市民代表走进武汉欢乐谷,深入体验基层市场监管人员例行检查工作的一天。

位于欢乐谷游客中心内的12315消费维权服务站吸引了市民代表的目光。站内,7名客服人员通过“线下+线上”双通道模式,即时响应游客的咨询和投诉。

“维权服务站于2014年成立,方便游客遇到消费问题时能够第一时间获得帮助。”市场监管一所执法人员表示,“通过维权服务站,我们建立了游客与欢乐谷之间的高效对接渠道:线下即时响应、当场化解,复杂问题联动监管所到场协助;线上诉求实时报备监管所,形成‘受理—处理—反馈—备案’闭环。”同时,遵循“预防性维权”理念,还配套设置了爱心母婴室、城市书房等优化服务设施,为游客提供更周全的服务保障。

**智慧监控
全方位增强大型游乐设施安全系数**

在武汉欢乐谷指挥中心,市民代表们目睹了数十个电子屏幕齐排列,严密监控着园区内的各个角落。在这里,值班人员通过监控设备的实时画面,细致查看设备每日早检及安全运营状况,园区餐厅也借助智慧监管平台实现了透明化管理。

在双塔式跳楼机“天地双雄”项目现场,市民代

表们实地观摩了工作人员对设备的全面检查流程。据园区介绍,园内共配备游乐设备45台套,每台特种设备均严格执行日检、周检、月检和年检机制,并依托信息化EAM系统实现全过程管控。监管部门和安全管理单位进行常态化监督检查和指导,联合园区组织大型游乐设施应急演练,并开展特种设备相关制度的安全培训。

“游客能在游乐场尽情畅玩,最大的安全保障源于一支默默坚守的监管队伍。”市民代表们纷纷表示,通过此次亲身体验市场监管工作,深切感受到了基层市场监管所扎根一线、服务群众的责任感与担当精神。

据东湖风景区市场监管一所负责人介绍,该所与企业建立了“事前风险共防、事中问题共治、事后纠纷共解”的工作联动机制,这是高效监管的关键支撑。他表示,将以此为契机,进一步深化与辖区企业的合作,关注公众关心的安全和消费问题,细致监管,务实服务,切实保障群众的安全感和获得感。

(文:叶炳生)

武汉加强医疗机构药品质量管理 200余名药学服务人员集中培训

近日,市市场监管局联合武汉药学会药事管理专业委员会共同举办的医疗机构药品质量安全培训会上,全市二级以上医疗机构200余名药品质量管理负责人与会,助力提升用药安全,防范药品质量安全风险。

“国家麻精药品目录迎来重大调整,2025年版麻精药品目录有新变化,新增了以前从未列管的物质,如卡立普多、西博帕多、韦利西贝等。”会上,华中科技大学同济医学院附属协和医院主任药师蔡雪峰对麻精药品管理法规进行了细致解读,内容涵盖了麻精药品的定义、分类、采购、储存、使用等各个环节,并结合实际案例,深入浅出地讲解了麻精药品管理的重要性及必要性。

蔡雪峰重点讲解了医疗机构在使用麻精药品过程中的规范操作和管理要点,包括严格执行处方管理制度、加强医务人员培训、增强安全防范意识等方面。麻精

药品管理应从事后追责迈向事前预警,强化智能化管理工具应用,提升管理效能。

中药饮片作为中医临床用药的基本形式,是中医药传承发展的重要组成部分。武汉市中医医院副主任药师尹绪华以图文并茂的形式,对中药饮片的鉴别、遴选、验收、贮存进行解读,强调严把药材源头关,规范采购验收流程,确保每一批次饮片“来源可查”。

“培训针对性强,内容丰富,收获颇丰。”与会人员表示,通过此次培训,对麻精药品和中药饮片的管理有了更深刻的认识和理解,将在今后的工作中严格按照相关规定,切实规范管理流程,确保医疗安全。

市市场监督管理局相关负责人表示,此次培训旨在强化各级医疗机构对临床用药全流程的质量安全管控能力。下一步,将持续组织交流培训,以常态化学习提升监管效能,切实筑牢人民群众用药安全防线。

(文:郭辉)

美文 黄鹤楼颂

“楼未起时原有鹤”,白云相伴有情悠。黄鹤归来传佳音,盛世长临黄鹤楼。长江滚滚奔沧海,芳草茵茵映日秀。天阶霞光道远道,心随帆举乐无愁。

——大武汉客户端网友@温暖 (整理:周琛)

事业单位法人证书遗失声明

兹有我单位:武汉晚报社,事业单位法人证书(事证第142010000631号)正本和副本不慎遗失。证书统一社会信用代码为:1242010044162576XP,法定代表人为:林竟涛。特此声明遗失并作废。

武汉晚报社

2025年9月22日

股东会会议通知

武汉双银广告企划营销有限公司将于2025年11月10日9:00在武汉市江岸区惠济二路5号3栋2单元召开股东会,关于审议清算报告,办理注销登记相关事宜,逾期未至,视为弃权,公司将依照《公司法》和公司章程作出决议。

联系人:陈钧

联系电话:13808600230

武汉双银广告企划营销有限公司

2025年9月23日

声明 陈文遗失残疾证,证号42010119890825754062,声明作废。